
Welzijn en Sport 

Aan MinLZS Deadline: 11-11-2022 

nota 
(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen over het bericht ‘Jo kan al 

maanden niet de deur uit omdat zijn geleidehond is afgepakt’ 

1. Aanleiding 

N.a.v. een casus waarbij een geleidehond van een gebruiker is ingenomen 

door de hondenschool', heeft het lid-Werner (CDA) vragen gesteld over regels 

met assistentiehonden wanneer de gebruiker ziek wordt. 

2. Geadviseerd besluit 
Het ondertekenen van de brief en het versturen van de beantwoording van de 

vragen aan de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

In uw beantwoording geeft u aan dat: 

- _ Doorgaans is de hondenschool eigenaar van een blindengeleidenhond, en 

krijgen gebruikers deze in bruikleen; 

- Wat betreft regels wat er dient te gebeuren indien een gebruiker wegens 

ziekte tijdelijk niet meer voor de assistentiehond kan zorgen: dit ligt aan 

het contract tussen hondenschool en zorgverzekeraar (in het geval van 

een vergoeding vanuit de Zorgverzekeringswet) of gemeente (in het geval 

van een vergoeding uit de Wet maatschappelijke ondersteuning) en moge- 

lijk de bruikleenovereenkomst met de gebruiker en hoe de zorg wordt ge- 

continueerd. Hondenscholen die zijn aangesloten bij Assistance Dogs In- 

ternational (ADI) of de International Guide Dog Federation (IGDF) zijn 

verplicht nazorg te leveren. 

1 Omroep Brabant, 20 september 2022, 'Jo kan al maanden de deur niet uit omdat 
zijn geleidehond is afgepakt! https://www.omroepbrabant.nl/nieuws/4152107/jo- 
kan-al-maanden-de-deur-niet-uit-omdat-zijn-geleidehond-is-afgepakt 
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- Er zijn diverse mogelijkheden om klachten in te dienen. Hondenscholen 

die zijn aangesloten bij de ADI en IGDF zijn verplicht een klachtenregeling 

te hebben. In de toekomst wordt daar ook expliciet op gelet bij de ontwik- kenmerk 

keling van een mogelijk conformiteitenstelsel voor assistentiehonden. 3447230-1037156-DMO 

Bij de beantwoording van de vragen is niet specifiek ingegaan op de casus, maar 

zijn de antwoorden toegespitst op de assistentiehondensector in den brede. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

- Denk hierbij ook aan aangekondigde debatten. Op 1 februari 2023 vindt 

een commissiedebat gehandicaptenbeleid plaats; 

- Het lid-Westerveld heeft een dertigledendebat over de implementatie van 

het VN-gehandicaptenverdrag aangevraagd. Het is nog onduidelijk of en 

wanneer dit debat plaatsvindt; 

- Het is mogelijk dat het onderwerp assistentiehonden bij één van bovenge- 
noemde debatten wordt geagendeerd; 

- U heeft op 2 september Kamervragen beantwoord van het lid Westerveld 

over vergoedingen van verschillende soorten assistentiehonden; 

- U heeft op 2 november een rapport over een mogelijk conformiteitenstel- 

sel voor assistentiehonden naar de Tweede Kamer. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is intern afgestemd binnen de directie Maatschappelijke 

Ondersteuning en de directie Zorgverzekeringen. Extern is de beantwoording 

afgestemd met het ministerie van LNV. Ook zijn experts uit het veld 

geraadpleegd, waaronder van één hondenschool. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

“Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer”, 
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